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TAJEKOZTATO
az értékelo tanar részére
— A vizsgazok csak a kiosztott feladatlapon dolgozhatnak.

— Tévedés esetén helyes megoldasnak csak a vizsgazd egyértelmli javitdsa
fogadhato el.

— A dolgozatban eldforduld esetleges hibakat, tévedéseket kérjiik, feltiinben
jeloljék!

— A feladatlap egységes értékeléséhez hasznaljadk fel a rendelkezésiikre
bocsatott megoldasi javaslatot!

— Ponthatdron beliill a megoldolaptol eltérd, de tartalmaban azonos egyéb
helyes megoldas is elfogadhat6 a csillaggal (*) jelolt kérdéseknél.

— Tekintettel az irasmod eltérd gyakorlatara, az értékelésnél ne a helyesirast,
hanem a tartalmat értékeljék a tanarok!

— A bekeretezett sorszamu kérdések (I 1) kizaro jellegiiek.
Az irasbeli vizsga sikertelenségét jelenti, ha a kizard jellegli feladatnal a

hallgaté nem éri el az 51 %-ot.

- Kérjiik, hogy minden feladat esetén a maximalisan adhat6é pontszam
melletti négyzetbe irja be az elért pontszamot!

— Maximalisan adhat6 pontszam: 100 pont
— Ponthatérok:
Megfelelt: 51 - 100 pont

Nem felelt meg: 0 -50 pont



1.%

Maximalisan adhat6
pontszam:

Ismertessen a fajdalom (mint jelz6 reakcio) okai 3 pont

koziil harmat /3/!

- szoveti folytonossag megszakaddsa

- tulzott fesziilés (oedema)

- mechanikai artalom az idegvégzodés helyén
- oxigénhiany

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

Parositsa az alabbi szovetek tipusaihoz a jellemzoéiket! 4 pont

irja a szamokat a megfelel6 betiijelhez!

A: hamszovet
B: k6t6- és tamasztoszovet
C: 1zomszovet
D: idegszovet

1. feladatuk a sejtek, szovetek 6sszekapcsolasa, szerepiik van a
szervezet passziv tartdsaban

2. a szervezet informacids rendszerét épitik fel

. 0sszehtizodasra képes

4. a test felszinét boritja, testiiregeket béleli

W

A:4B:1,C:3 D:2

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

Nevezze meg a sziv elsodleges és masodlagos ingerképzo 2 pont

kozpontjat!

elsddleges ingerképz6 kézpont: ...sinus csomo...
masodlagos ingerképzd kézpont: ...pitvar kamrai csomo...

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)



4.*

Ismertesse a Scheuermann- féle betegséget az alabbiak 3 pont

szerint!

A. Mely életkorban jelentkezik a betegség?
- serdiilokorban

B. Mi az oka a betegségnek?
- ismeretlen

C. Mi a Iényege a betegségnek?
- csigolyatestek elkeskenyednek

- elvesztik szilardsdgukat

D. Mi a terapiaja a betegségnek? (Irjon kettét /2/1)

- torna
- uszas
- fiiz6
(Helyes valaszonként 0,5-0,5 pont adhatd!)
Sorolja fel a hasizmok fajtait! 4 pont

- egyenes hasizom

- kiilso ferde hasizom
- belso ferde hasizom
- harant hasizom

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

Irja le az izommiikodés élettanaval kapcsolatos 2 pont

fogalmakat!

Kiiszobinger: Minimdlis ingererdsség, melyre az izom osszehuzoddssal
valaszol.
Kontrakcid: Egy izomrost osszehuzodasa.

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)



7. Tarsitsa a vérkeringés helyi zavaraihoz azok okat és 3 pont

kovetkezményeit! frja a megfelelé sorszamot az allapot megjelolése
mellé a kipontozott vonalra!

1. Oka: Ez az éllapot élettanilag is kialakulhat, pl. munkavégzéskor vagy
hohatasra. Korosnak akkor tekinthetd a vérbdség, ha oka valamilyen
gyulladésos elvaltozas.

Kovetkezménye: Az adott teriiletre tobb vér aramlik. A szovetek
fokozott vérataramlas miatt duzzadtabbak ¢és melegebbek, mint
kornyezetiik. A teriilet tapintata meleg.

2. Oka: A vénas vér elfolyasa akadalyozott, vénas pangas alakul ki
vénatagulat, trombozis, tartds 0sszenyomads vagy a sziv elégtelen
miitkodése miatt.

Kovetkezménye: a vénak kitagulnak, a bor a vénas vér szinétdl, lila
(cyanotikus), duzzadt. Az artérias vér odaaramlasa akadalyozott, ezért
a sejtek anyagcseréje romlik. Ha a vénas pangas tartos, vizenyo
(oedema) képzddik.

3. Oka: Ez az allapot kialakulhat szervi elvaltozas, idegi- illetve
gyogyszerhatéas kovetkeztében, ha az artéridk sziikiilete,
0sszenyomatasa vagy elzardddsa miatt nem kapnak elég vért a
szovetek
Kovetkezménye: Az oxigénhiany miatt megjelenik a jellegzetes
fajdalom. Az érintett teriileten a sejtek olyan anyagokat valasztanak ki,
amelyek ingerlik a minden szervben megtaldlhaté fajdalomérzo
idegvégzddéseket. Az allapot kovetkezménye lehet elhalés pl.
szivinfarktus.

Passziv hyperaemia: ....2....
Helyi vértelenség: ....... 3...
Aktiv hyperaemia: ..... /...

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

8. Valaszoljon roviden az alabbi kérdésekre! 3 pont

- Hol termelddnek a lymphocytak?
- a nyirokrendszerben

- Hol torténik a vorosvértestek képzése?
- a voros csontveloben

- Hol torténik a vorosvértestek lebontasa?
- a lépben

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)



10.

11.

irja le, hol helyezkednek el a szivben az alabbi 3 pont

billentytk!

kéthegyti vitorlas billenty:

... a bal pitvar és a bal kamra kozott ...

haromhegyi vitorlas billentyi:

... a jobb pitvar és a jobb kamra kozott ...

zsebes billentytik:

... @ kamrakbol kiindulo nagyartériak szdajadékaban...

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

Hatarozza meg, hogy az alabbi leirasok alapjan melyik 2 pont

koros légzési formarol van szo!

1. Mély be- és kilégzések, a 1égzés szama kiss¢€ szaporabb, stlyos
anyagcserezavaroknal fordul eld,pl. veseelégtelenségben:
Kussmaul-légzes

2. Par masodpercig tartd apnoe utan feliiletes, majd egyre mélytild 1égzés;

amely ismét feliiletessé valik és tjabb apnoe kovetkezik. Ez a folyamat

periodikusan ismétlddik, pl. idegrendszeri karosodaskor:
Cheyne-Stokes-légzés

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

Sorolja fel a gégét (larynx) alkotoé porcokat! 4 pont

- pajzsporc

- gyuriporc

- kannaporcok
- gégefedo

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)



12.*

13.

14.*

Soroljon fel az idiilt orrnyalkahartya gyulladas okai 3 pont

koziil harmat /3/!

- orrmellékiireg gyulladas

- orrsovény ferdiilés
- orr-garat mandula tultengés
- levegoszennyezodés
(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)
Allitsa megfelel6 sorrendbe a nyelés folyamatanak 2 pont

szakaszait! Irja le a megallapitasok sorszamat megfelelé
sorrendben!

A nyelés folyamata:

1. a lagyszajpad felemelkedik, ezaltal a szajgarat az orrgarat felé zarodik
2. anyelvgyok és a gégefedd (epiglottis) hatrafelé mozdul

3. a garatizmok 0sszehuzodnak, a falat bekeriil a nyeldécsébe, majd a
nyeldcsdizomzaton végighalado perisztaltikus mozgas révén a falat a
gyomorba jut.

4. a gége felemelkedik

A nyelés folyamata megfelel6 sorrendben: 2, /, 4, 3.

(Csak a helyes sorrend esetén adhat6 2 pont!)

Soroljon fel a székrekedéshez (obstipatio) vezeto S pont

okok koziil otot /5/!

- rostszegény étrend

- gyenge bél- és hasfalizomzat

- 1il6 életmod

- mozgashidany

- a székelési inger gyakori elnyomasa

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)



15.*

16.*

17.

Hatarozza meg az esszencialis aminosavak fogalmat! 2 pont

A fehérjék épitékoveinek azon csoportja, amelyet az emberi
szervezet onmaga eloallitani nem képes, csak taplalékkal ke-
riilhet a szervezetbe; az emberi szervezet szamara nélkiiloz-
hetetlen.

Fogalmazza meg a hypertonia maligna 3 pont

(rosszindulati magas vérnyomas) betegség lényegét!

-Nem egységes korkép, hanem szindroma.

-Minden olyan korok kivadlthatja, mely miatt a diasztolés vérnyomas
gyorsan, de tartosan 120-130 Hgmm félé emelkedik.

-A vesében kialakulo érbantalom gyorsan sulyosbodo vesemiikodési
zavart okoz.

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

Valaszoljon roviden az alabbi kérdésekre! 4 pont

Hol keletkezik az elsddleges vizelet?

... @ Malpighi-testben...

Honnan indul ki a hiigyvezeték (ureter)?

...a vesemedencebol...

Honnan indul ki a htigycsd (urethra)?

... @ hugyholyagbaol...

Elettani koriilmények kozott tartalmaz-e fehérjét a végleges vizelet?
.. nem...

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)



18.

19.

20.

Huzza ala az alabbiak koziil azokat a helyeket, 2 pont

testrészeket, ahol a vese eredetii oedema megjelenik!

-boka

-szem kortil
-arc
-keresztcsont
-tiido

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

Jelemezze a hererak betegséget az alabbi szempontok 3 pont

alapjan!

A betegség l1ényege:
Gyakran a fiatal korban kezdodo olyan rosszindulatu daganatos
elvaltozas a herében, amely a nyirokerek és a keringés utjdn terjed.

Tunete:
kisebb-nagyobb csomok megjelenése

Gyogyitésa:

A here miitéti eltavolitasa, kemoterdpia, radikadlis nyirokhalozat
eltavolitas.

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

Hatarozza meg az alabbi anatomiai képletek 4 pont

elhelyezkedését a szervezetben!

Leydig-sejtek: a herékben, a herecsatorndk kozott
Cowper-mirigy: a gat dallomanyaban bedgyazva
Barlangos test: a himvesszo allomanydaban
Sargatest: a petefészek kéregdallomanydaban

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)
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21.*%

22,

23.*

Hatarozza meg a méh elhelyezkedését az emberi 2 pont

szervezetben!

A méh a kismedence kozepén, a holyag és a végbél kozott

helyezkedik el.

Nevezze meg a leirt hatasmechanizmus alapjan a 1 pont

miikodéseket iranyito hormont!
Hatésara felndttkorig:
1. asejtek megnagyobbodnak, megszaporodnak
2. acsontok hossziranyban, vastagsagban nének
3. lagy szovetek, zsigerek megnagyobbodnak

Hatasa felndttkorban is: segiti a fehérjeszintézist, 0j sejtek keletkezeését.

A hormon neve: novekedési hormon - STH

Ismertesse az acromegaliat a megadott szempontok 6 pont

szerint!
Oka: a novekedeési hormon tultermelddése a fejlodés befejezése utan

Tiinetei: {rjon négyet /4/!
- a csontok végi részének novekedése
- arckifejezés eldurvulasa
- orr megnagyobboddsa
- labujjak, kézujjak meghosszabbodasa
- szexudlis aktivitds csokkenése
- noknél tejelvalasztas
- nagy nyelv
- durva bor megjelenése

- pupossdg
(Okra: 2 pont; tiinetekre: 1-1 pont adhato!)
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24.  Huzza ala a Basedow-kor tiineteit! 2 pont

- arc duzzadt, kifejezéstelen - elhizés

- bor durva-hideg tapintata - hasmenés

- kidiilledt szem (exophthalmus) - faradtsag, k6zombosség
- 16 étvagy mellett sulycsokkenés - allandd héemelkedés

(Csak a 4 helyes valasz alahtizasa fogadhato el! Tobb alahtizas esetén a megoldas érvénytelen!)

25.% Jellemezze az alabbi betegséget a megadott szempontok 6 pont
alapjan!

Az agytalyog keletkezésének oka:
az agy bakterialis fertozése

Az éllapot 1ényege:

az agytalyog (abscessus cerebri) a kozépfiil vagy az orr
mellékiiregek gyulladasainak kozvetlen atterjedése utjan keletkezhet,
vagy koponya-, és agytraumdk esetén, valamint metasztatikus uton
johet létre

Tiinetek : frjon négyet /4/!

- rossz kozerzet

- laz

- agyi nyomasfokozodas tiinetei
- goctiinetek

- epilepszids roham

Gyogyitasa:
korhazi (idegsebészeti) ellatas, ha a gyogyszeres kezelés nem
hatasos, miitéti megoldas

(A lényegre: 2 pont, a tiinetekre: 0,5-0,5 pont, okra, gyogyitasra: 1-1 pont adhato!)
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26.*

27.

28.

29.*

Ismertesse roviden, miért veszélyes a koponyaiiri 3 pont

nyomasfokozodas!

- felnott korra az egyes koponyacsontok teljesen 6sszecsontosodnak, igy az
agy tagulasra képtelen iiregben helyezkedik el

- az agyi tersziikito folyamatok nyomdsfokozodassal jarnak, mely nyomas
az agytorzset beszoritja az oreglyukba (beékeldodés)

- ennek kovetkeztében az ott [évo életfontossagu kézpontok ver- és
oxigénhiany miatt elpusztulnak

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

Huzza ala a felsorolasbol a szem részeit! 2 pont

szemgolyo
szemtengely

szemmozgatd izmok
a szem védokésziilékei

- szemcsatorna
- konnykészulék
(Helyes valaszonként 0,5-0,5 pont adhatd!)
Irja le a fiilkiirt feladatat! 2 pont

Feladata a kozépfiilben uralkodd nyomas és a kiilsé levegd
nyomdsdnak kiegyenlitése, igy a dobhartya két oldalan azonos lesz a

légnyomds.

Ismertesse az érzékszervek feladatait! 3 pont

irjon harmat /3/!

- a kornyezet meghatarozott ingereinek felvétele
- az ingerek ingeriiletté alakitasa
- az ingeriilet tovabbitasa a kozponti idegrendszerhez

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)
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30.

31.*

32.*%

33.

Nevezze meg tiinetei alapjan az érzékszervek betegségeit! 2 pont

Valaszat irja a pontozott vonalra!

- a szem belsé nyomasa kérosan emelkedett

- latasélesség romlasa ...zoldhalyog / glaucoma...
- latotérkiesés

- fejfajas

- forgo jellegli szédiilés

- hanyinger, hanyas ...belsé fiil gyulladdsa

- spontan nystagmus (vagy Meniére-betegség)...
- nagyfoku halldscsokkenés

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

irjon le a végtagtorés lehetséges szovodményei koziil 3 pont

harmat /3/!

- erek seriilése
- idegek sériilése

- véeromleny
- fertozes
- shock
(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)
Fogalmazza meg az elsésegélyt igénylo egészség- 3 pont

karosodasnak harom alapveto jellegzetességét!

- varatlanul, hirtelen kovetkezik be
- a seriilés vagy betegség az életet veszélyezteti
- magas az idofaktor

(Helyes valaszonként 1-1pont adhato!)

irja le, hogyan helyezné el az eszméletlen beteget! 1 pont

- stabil oldalfekvésben
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34.*

Soroljon fel harom /3/ olyan okot, amely
eszméletvesztéshez vezethet!

- vegyi anyagok

- fizikai korokok

- vérkeringési zavar

- gyulladas

- daganat

- anyagcsere folyamatok artalma

3 pont

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)



